



大学生们正在为泉城广场仔细“洗脸”。 本报记者 王媛 摄

捡拾垃圾 清洗地面 打扫落叶

周日义务劳动好热闹

本报11月21日讯(记者 赵伟 见习记者 孟敏 实习生 欧英男)给泉城广场地面“洗脸”、捡拾广场周边垃圾、清扫落叶……21日上午,由本报联合济南市城管局、市城管执法局在泉城广场举办的“百姓城管义务劳动”好热闹,来自省城的中小小学生及大学生组成的千余名“百姓城管”将“大客厅”脸面洗刷得干干净净。

上午9时,“百姓城管义务劳动”正式开始。济南市环卫科研所负责人首先向百姓城管代表赠送了10个新型人工推雪板,希望这种新型工具能够在以后的除雪活动中为“百姓城管”省时省力。

在精彩的演出后,千余名“百姓城管”兵分多路展开义务劳动。中小学生们在家长的带领下,对泉城广场西北角地面上的落叶进行了清扫,400余名中小小学生干得热火朝天,不到一个小时,就将广场打扫得干干净净;来自济南大学泉城学院、山东大学、山东政法学院商学院等高校青年志愿者联合会的学生对泉城广场西边的道路进行了清理,并对广场周边的垃圾进行捡拾,还与济南市城管执法队员一起在泉城广场周边体验执法,并参观了先进的保洁设备,不少大学生在劳动中感受到了环卫工和执法人员的辛苦,并希望以后能够经常参加“百姓城管”活动。

在“百姓城管”热火朝天活动的带领下,不少市民及游客也对他们无私奉献的精神表示称赞,还有的热心市民积极参与到义务劳动中来,体验到了当一名“百姓城管”的乐趣。

济南市城管局负责人介绍,此次的义务劳动是“广场百姓城管队”正式成立前的一次热身,广场百姓城管队成立以后将由专门的“百姓城管”对泉城广场分范围、分路段进行维护。此后还将以区为单位,在全市91个街道办事处分别建立百姓城管社区队,对百姓城管队员进行统一城管法律法规培训,并待条件成熟后在全市尽早成立一个全市性的百姓城管协会,全面落实和推进“百姓城管”活动。



寒风烈烈,彩旗飘飘。 王媛 摄



获赠推雪新“武器”。 王媛 摄

捡拾树叶 小手冻红

寒风见证小学生一片真情

见习记者 孟敏 记者 赵伟 实习生 欧英男

“这里还有树叶,快过来捡啊!”21日上午,泉城广场北侧满地落叶堆积,几十名小学生在黄叶铺满的路面上,争抢着捡拾起树叶,干劲十足。

“树叶刚捡完,怎么又落下来了?”“风一吹,树上就往下掉树叶。”“保洁员捡树叶,原来这么辛苦。”几十个小学生一边七嘴八舌地交谈,一边争先恐后地捡拾,干得非常带劲。

纬二路小学的张弘锦拿着大扫帚,使劲挥舞着,完全不顾吹着的冷风。不到5分钟的工夫,一片区域的落叶就被他扫成了一堆,露出的小手冻得红红的。“你扫完了,我扫一会儿吧。”只有一

把大扫帚,小学生们都焦急地等着,想赶紧轮到自己去扫落叶。

更多的小学生没能拿到扫帚,就动手一片片地去捡落叶,一个个小手冻得通红。市民王健全带着女儿王正阳,组成了一个特别的捡拾小组,“一大清早,我们就从十六里河骑车过来了。”

经五路小学的沙昱全和李智翻忙着捡树叶,一堆树叶一会儿就捡干净了,然后他们赶紧转移“阵地”,生怕谁少捡了落叶。

一阵寒风吹来,刚捡干净的又落下不少树叶,孩子们赶紧跑了过去……

◎现场速写

“真是好样的!”

百姓城管感染了不少游人

本报记者 赵伟 见习记者 孟敏 实习生 欧英男

在21日的“百姓城管义务劳动”中,志愿者们认真的态度和热情感染了不少市民,不少市民还伸出大拇指称赞道:“你们真是好样的!”并积极参与进来。

为了赶早,饭都没吃

21日上午9时30分,百姓城管无影潭社区队的八名成员也风风火火地赶到泉城广场参加活动。

因为社区队接到的通知晚了,大部分队员都是早上8时急匆匆赶过来的。社区

队员黄玉翠拿出自己咬了一口的饼说:“早上接到通知太匆忙了,又怕耽误了活动,都没有来得及吃饭,路上只吃了一小口。”队员辛颜凤也说自己是在公交车上吃的饭,生怕耽误了活动时间。

百姓城管,是好样的

21日上午,泉城广场的西侧热闹非凡,四百余名小学生在家长们的带领下,大手牵小手走进泉城广场,兴致勃勃地参加百姓城管活动,为冬天的广场增添了一抹亮色。

来泉城广场游玩的济南市民姜德祝说:“通过今天的活动,让我对‘百姓城管’有了新的认识,希望以后也能有机会加入到百姓城管中,为维护泉城尽自己的一分力。”

“‘百姓城管’是泉城一个很有特色的活动。”两个

月来到济南的杨名扬是辽宁大连人,他很吃惊泉城广场这么大,竟然打扫得这么干净,不仅地面整洁,周围的小吃摊也减少了。“城市管理要做到位,最根本的还是要靠市民的思想 and 行动,‘百姓城管’活动就非常棒,是一个很好的尝试。”

在泉城广场西侧,市民王先生看到大学生们为了洗刷广场地面,连鞋子被污水浸湿了也不顾,不禁伸出大拇指赞叹道:“‘百姓城管’,真是好样的!”

百姓城管,算我一个

在活动现场,不少热心市民被“百姓城管”的热情感动,他们也自发加入进来,与“百姓城管”一起劳动。

“捡完的树叶,放进垃圾袋里,我帮你们拿着袋子。”看到小学生们的热情这么高,9岁的小学生沙昱全的家长张震女士被感染了,她立即加入到捡拾队伍中来。见状,小学生李智翻的姥姥也不遗余力地来帮忙扶垃圾袋。

来自齐鲁药厂幼儿园的赵家辉和李世翔,今年都是3岁半。两个活泼的小孩子看着比自己大的哥哥姐姐们都在捡落叶,也过来帮忙。

来泉城广场游玩的市民温洪木在了解了活动详细情况后,也自发加入到“百姓城管”队伍中,要了一把刷子就干了起来。“‘百姓城管’现在很有名头了,今天能够加入进来也非常高兴。”